

O NOUĂ ȘANSĂ PENTRU BĂTRÂNII DIN ZONA TRANSFRONTALIERĂ IAȘI – SOROCA

Seminar dedicat problematicii
bătrânilor imobilizați la domiciliu

Petronela BARB¹

Parohia “Binecredinciosul Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt” din Iași, ce aparține de Protopopiatul Iași 2, a organizat joi, 23 februarie 2012 seminarul cu titlul “Problematika bătrânilor imobilizați la domiciliu”. Întâlnirea a reunit parteneri din cadrul Proiectului *O nouă șansă pentru bătrânii din zona transfrontalieră Iași – Soroca*.

În anul 2011, Parohia *Binecredinciosul Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt* a început implementarea unui proiect european transfrontalier, derulat în cadrul Programului Operațional Comun România – Ucraina – Republica Moldova, Măsura 3.2. *Sprijin pentru administrația locală și regională pentru societatea civilă și comunități locale*, în parteneriat cu Asociația Obștească „Soarta” din Republica Moldova și cu Direcția de Asistență Comunitară Iași.

În cadrul activităților pe care le presupune acest proiect, joi, 23 februarie, 2012, s-a derulat un seminar, gândit, pe lângă prezentarea proiectului, ca o dezbatere cu privire la “Problematika bătrânilor imobilizați la domiciliu”.

La acest seminar au participat invitați de la diverse instituții din municipiul Iași și de la diferite organizații nonguvernamentale. S-au prezentat pașii pe care acest proiect i-a avut în vedere. Au fost prezenți și reprezentanți ai partenerului din Soroca (Asociația Obștească *Soarta*) și reprezentanți ai partenerului din Iași (Direcția de Asistență Comunitară Iași). Au avut loc dezbateri și discuții legate de problematica bătrânilor imobilizați la domiciliu. S-au discutat subiecte legate de accesarea unor fonduri care să permită derularea unor astfel de activități. De asemenea, s-au abordat impedimentele care apar în cazul instituțiilor sau organizațiilor care doresc să desfășoare programe de îngrijire a bătrânilor la domiciliu.

Activitățile desfășurate în cadrul acestui proiect sunt:

¹ asistent social/ formator, Parohia Binecredinciosul Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt, Iași, tifpetro@yahoo.com

- măsuri pentru asigurarea igienei în locuință (această activitate este realizată de către cele trei îngrijitoare angajate ale parohiei);
- asigurarea unor pachete cu produse alimentare de bază;
- îngrijire medicală la domiciliu (această activitate este realizată de către medicul angajat al parohiei, care de două ori pe lună efectuează vizite la domiciliul beneficiarilor. Medicul este responsabil pentru monitorizarea stării de sănătate a beneficiarilor, prevenția și profilaxia bolilor, încurajarea adoptării unui stil de viață sănătos și acordarea primului ajutor în caz de nevoie);
- consiliere socială la domiciliu, realizată de către asistentul social al parohiei (o dată la două săptămâni, acesta efectuează vizite la domiciliul beneficiarilor, oferă consiliere, ajută în depășirea momentelor dificile și în vederea analizării punctelor forte ale persoanelor vârstnice).

Proiectul, implementat de Parohia *Binecredinciosul Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt* din Iași în parteneriat cu Direcția de Asistență Comunitară Iași și cu Asociația Obștească *Soarta* din Soroca, Republica Moldova, vizează îngrijirea la domiciliu a unui număr de 50 de vârstnici: Parohia "Binecredinciosul Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt" din Iași oferă îngrijire la domiciliu pentru 30 de vârstnici, iar Asociația Obștească "Soarta", pentru 20 de bătrâni.

Concluziile seminarului au evidențiat necesitatea unor astfel de programe și necesitatea implicării comunității, a societății civile, în viața bătrânilor bolnavi sau imobilizați în propriile locuințe.